
Združeni poljski poslanci v »Polj
skem kolu« in ravnotako tudi v skupnem 
klubu združeni ukrajinski parlamentarni 
zastopniki imajo pri svojem klubu pose
ben, stalen subkomite, kateremu je po 
ver jena skrb za begunce. 

Vojna traja dalje. Vsak dan ločitve 
od doma je izgnancu grenkejši. Pravijo, 
da dobimo parlament, zopetno ustavno 
življenje, da dobimo pri nas enoten klub 
združenih avstrijskih Jugoslovanov. Skrb 
za begunce je stvar celega naroda, vseh 
zastopnikov. Naj se ustanovi tudi pri na
šem bodočem skupnem slovenskem klubu 
poseben stalen pododbor, kateremu bodi 
poverjena skrb za vse gospodarske, kul
turne in narodne zadeve naših izgnancev. 

'u naj se zgodi to kmalu! 

l i n is umaknilo odlok o 
ustanovitvi t i p in tonila za 
i i i s i n i sredniešolce v 

litin. 
Tekom šolskega leta nas je presene

tila vest, da namerava vlada ustanoviti v 
Kromerižu na Moravskem tečaje in kon

f vik t za goriške slovenske srednješolce. 
Dolgo smo čakali na taiko obvestilo, toda 
prišlo je tako pozno in v taki obliki, da 
ga nismo mogli biti mi, ki poznamo in ob
čutimo v polni meri vso mizerijo goriškega 
begunskega vprašanja, nikakor veseli. Ka
ko dolgo smo klicali po takih tečajih, po 
takem konviktu za naše slovenske sred
nješolce na našem jugu, v deželi sami. 
Prišlo je šolsko leto 1916./17. in stariši 
so morali pričeti misliti, kako spravijo 
svoje sinove v to ali ono šolo, samo da 
ne zgube tudi tega šolskega leta. In po
žrtvovalnosti in idealizmu slovenskih pro
fesorjev se imamo zahvaliti, da smo do
bil, v Trstu pripravljalne tečaje goriške 
slovenske gimnazije. Komaj se je našel v 
Trstu skromen prostorček za to našo ne
bogljeno dete, komaj se je vsa zadeva, v 
kolikor so dopuščale skromne razmere, 
uredila, tedaj je zadonel klic: v Kronie
riž. Ze takrat smo zapisali, zakaj ne more 
biti vendar v Trstu tega konvikta, v Trstu 
slovenskih tečajev, ki bi bili deležni do
brot državne subvencije. Toda, ker nis
mo razvajeni in bi se tudi z najmanjšo 
stvarjo zadovoljili, smo se počasi sprijaz
nili tudi s to mislijo. Upali smo, da bo 
pričel drugi semester goriških slovenskih 
tečajev v letu 1916./17. že v Kromerižu. 
Posamezni dijaki tečajev v Trstu so si 
že nabavili tozadevne potne legitimacije. 
Toda sedaj je prišla vest, ki nas je zopet 
iznenadila, da je notranje ministrstvo u
makniio svoj tozadevni odlok z dne 20. 
oktobra 1916, št. 49.460, o ustanovitvi te
čajev in konvikta za goriške slovenske 
srednješolce v Kromerižu. Vzrok: pre
malo priglašencev in že obstoječi kurzi v 
Trstu. 

Nočemo rekriminirati vseh teh do
godkov glede našega šolskega vprašanja. 
Želimo pa, da bi dalo uotranje ministrstvo 
ono denarno svoto, ki je bila določena za 
podporo goriških slov. dijakov v Krome
rižu, na razpolago vodstvu slovenskih 
gimnazijskih tečajev v Trstu. In tako bi 
dobili v Trstu konvikt in bi bilo za naše 
dijake in — profesorje boljše preskrblje
no. Te misli naj bi se oprijeli, to zahtevali 
in tudi dosegli. 

Žalostno je, da se pri nas brigajo in
tenzivnejše za vprašanje goriških sloven
skih izgnancev le posamezniki, ki so dru
gače še drugod z delom in žrtvami pre
obloženi. 


